

# 武汉铁路运输中级法院 行政裁定书

(2021)鄂71行终8号

上诉人（原审原告）彭永胜，男，汉族，

被上诉人（原审被告）湖北省自然资源厅，住所地武汉市武昌区公正路27号。

法定代表人张猛，厅长。

委托诉讼代理人崔文，该单位工作人员。

委托诉讼代理人刘玉娇，北京盈科（武汉）律师事务所律师。

上诉人彭永胜因诉被上诉人湖北省自然资源厅（以下简称省自然资源厅）不履行法定职责一案，不服武汉铁路运输法院（2020）鄂7101行初57号行政裁定，向本院提起上诉。本院受理后，依法组成合议庭审理了本案。

一审法院经审理查明，2019年10月24日，彭永胜通过湖北省阳光信访系统网站申请省自然资源厅依法查处武汉中航通飞特种飞行器有限公司（以下简称中航通飞公司）土地出让金9387万元违规返还问题，并附有《依法履行法定职责申请书》。

省自然资源厅收到投诉以后将投诉转交给原武汉市国土资源和规划局办理，原武汉市国土资源和规划局收到投诉后将投诉事项转交给原武汉市国土资源和规划局东湖新技术开发区分局办理。2019年11月22日，原武汉市国土资源和规划局东湖新技术开发区分局作出阳光信访〔2019〕4810号回复，告知彭永胜土地出让金由中航通飞公司全部缴清。关于土地出让金返还事宜，按照武政规〔2016〕1号精神应以财政部门审核认定为准。彭永胜在投诉处理过程中，于2019年11月15日再次以中航通飞公司土地出让金9387万元违规返还问题，向省自然资源厅提出依法履行法定职责申请。2020年4月22日，彭永胜向中华人民共和国自然资源部申请行政复议。2020年6月24日，中华人民共和国自然资源部作出自然资复议〔2020〕248号（决）《行政复议决定书》，认为彭永胜的申请不符合行政复议受理条件，驳回了彭永胜的复议申请。

一审法院认为，依照《中华人民共和国行政诉讼法》第二十五条规定，行政行为的相对人以及其他与行政行为有利害关系的公民、法人或者其他组织，有权提起诉讼。当彭永胜的合法权益因行政机关不履行法定职责受到影响时，彭永胜可以提起行政诉讼。本案中，彭永胜对中航通飞公司的土地出让金返还问题不满，多次向省自然资源厅投诉，省自然资源厅的下级土地主管部门已对彭永胜的投诉进行了回复。中航通飞公司获

得的财政拨款是财政补贴还是返还的土地出让金，并不涉及彭永胜的权益。彭永胜在首次投诉处理期内，再次以相同事项向省自然资源厅投诉，既不合理也无必要。省自然资源厅的回复对彭永胜的合法权益不产生实际影响。综上，依照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国行政诉讼法〉的解释》第六十九条第一款第（八）项规定，裁定：驳回彭永胜的起诉。

彭永胜上诉称，一、一审裁定书事实不清、证据不足。1、武汉东湖新技术开发区管理委员会（以下简称东湖高新管委会）向中航通飞公司违规返还 9387 万元土地出让金，侵犯了上诉人的合法权益。2、回复上诉人的单位不是被上诉人，而是武汉市国土资源和规划局东湖新技术开发区分局。二、一审裁定书适用法律错误。三、一审法院拒不移送庭审发现的犯罪线索，请二审法院依法移送。请求：1、撤销一审（2020）鄂 7101 行初 57 号行政裁定书；2、确认省自然资源厅未履行查处土地违法的行为违法；3、责令省自然资源厅在法定期限内履行法定职责——依法查处东湖高新管委会向中航通飞公司违规返还中国特种飞行器研发中心项目土地出让金 9387 万元的违法行为、查明航空展览馆项目地下空间的土地出让金 1073 万元是否也存在违规返还的土地违法行为、查处结果书面告知上诉人；4、被上诉人承担本案的一审、二审诉讼费用。

省自然资源厅口头答辩称，1、已生效法院判决书证明彭永

胜位于武汉东湖新技术开发区关东街关南村钱李湾的房屋未办理建设工程规划许可证，被认定为违法建筑并予以查处，非上诉人合法财产。若上诉人认为东湖高新管委会拆除该房屋侵犯其权利，那么侵犯上诉人权利的行为应为东湖高新管委会的征收行为或者强拆行为，而非国有土地出让行为。上诉人与土地出让行为不存在任何利害关系，上诉人非为维护自身合法权益进行投诉举报，且省自然资源厅的回复对上诉人合法权益不产生实质影响，上诉人与被诉行政行为无利害关系，不属于行政诉讼受案范围。原审法院认定事实清楚，适用法律法规正确。2、被上诉人针对上诉人提出的履职申请已按分级管辖规定转交有职权的机关办理，且原武汉市国土资源和规划局已告知上诉人期间不得重复反映或越级反映，原武汉市国土资源和规划局东湖新技术开发区分局也对上诉人作出了书面回复，被上诉人已经履行了法定职责。

各方当事人向一审法院提交的证据材料均已随案移送本院。一审法院查明的相关事实，本院予以确认。

本院认为，《中华人民共和国行政诉讼法》第四十九条第（四）项规定，提起诉讼应当属于人民法院受案范围。本案中，彭永胜于2019年11月16日向省自然资源厅邮寄《依法履行法定职责申请书》，省自然资源厅未对该申请予以答复。彭永胜认为省自然资源厅未对其申请事项予以处理进而提起本案诉讼。从彭

永胜向省自然资源厅所提履职申请的内容来看，实质上系要求省自然资源厅履行内部层级监督职责，依法不属于人民法院行政诉讼的受案范围。故一审法院裁定驳回彭永胜的起诉并无不当。

关于彭永胜提出的回避问题。二审审理期间，彭永胜以二审合议庭部分成员曾审理过其他与其有关的行政诉讼案件为由，要求该合议庭成员回避。该理由明显不属于《中华人民共和国行政诉讼法》第五十五条第一款规定的当事人申请审判人员回避的法定回避事由。参照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国行政诉讼法〉的解释》第七十四条第三款“……对当事人提出的明显不属于法定回避事由的申请，法庭可以依法当庭驳回”的规定，对彭永胜提出的回避申请，本院不予支持。

关于彭永胜二审提供的证据是否属于新证据的问题。根据《最高人民法院关于行政诉讼证据若干问题的规定》第五十二条的规定，“新的证据”是指以下证据：（一）在一审程序中应当准予延期提供而未获准许的证据；（二）当事人在一审程序中依法申请调取而未获准许或者未取得，人民法院在二审程序中调取的证据；（三）原告或者第三人提供的在举证期限届满后发现的证据。本案中，彭永胜在二审审理期间提供的本院（2020）鄂71行初83号行政判决书及湖北省武汉东湖新技术开发区人民检察院《不起诉决定书》、《不起诉理由说明书》不符合上述

司法解释的规定，不属于新的证据，本院对此不予采纳。

综上，一审裁定适用法律正确，审判程序合法，依法应予维持。彭永胜的上诉理由不能成立，本院不予支持。依照《中华人民共和国行政诉讼法》第八十九条第一款第(一)项之规定，裁定如下：

驳回上诉，维持原裁定。

本裁定为终审裁定。

审 判 长      汪 炜  
审 判 员      黄志刚  
审 判 员      向 琴

二〇二一年三月十七日



本件与原本核对无异

书 记 员      王紫梓